
Til Miljø- og Fødevareudvalget 

 

Spørgsmål til Miljøministeren renseanlæg Kbh.:      Knud Jeppesen Jan. 2021 

1. Kan Miljøministeren forsvare og acceptere de meget store udledninger af næringsstoffer, iltforbrugende organisk stof som ifølge PULS 

indberetningerne ligger langt over miljøstyrelsens beregninger for indhold på de 2 store anlæg i København? 

 

2. Er det med Miljøstyrelsens tilladelse, at Københavns kommune kan give tilladelse til at egne spildevandsanlæg, udleder så voldsomt store 

mængder spildevand? 

 

3. Vil ministeren tag initiativ til at denne forurening stoppes snarest? 

PULS datatal for 2019 Renseanlæg Damhusåen og Lynetten. 

4.0 mill. m3 stort set urenset spildevand er i 2019 lukket direkte ud i Øresund, med indhold af iltforbrugende organisk stof der er højere end i spildevand. 

Det svarer til 11.000 m3 om dagen!! Det svarer til at over 300 lastbiler hver dag holder nede ved havnen og tømmer spildevand ud. Hver dag. 

Og da der er registreret overløb henholdsvis 105 og 112 gange i 2019, svarer det til mere end 2 gange om ugen. Der har da intet med store regnskyl at 

gøre, men manglende kapacitet på renseanlæggene. 

 

De røde tal i de gule felter er det indhold Miljøstyrelsens beregninger foreskriver for overløb af urenset spildevand fortyndet med regnvand. 

(Fælleskloakeret – en strenget rørføring). 

Som det ses, er indholdet meget højere i alle felter end hvis det det er ”alŵiŶdeligt” ureŶset spildevaŶd fra overløbssteder. 

De blå tal i de grå felter er det indhold Miljøstyrelsens beregninger foreskriver for tilløb af urenset spildevand ind til renseanlægget (direkte fra 

forbrugeren).  

Det faktisk så grelt, at indholdet flere steder er højere end det der kommer ind i renseanlægget. Der lukkes altså stærkt forurenet spildevand direkte ud. 

Så må det formodes at indholdet af miljøfremmede stoffer, hormon – og medicinrester også er væsentligt højere end det man beregner sig frem til! 
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